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Californians and Their GovernmentMarch 2021 

Full Crosstabs – All Respondents 

 

Methodology Note: 

Findings are based on a survey of 1,706 California adult residents, with 75 percent interviewed on cell phones (1,269 interviews) and 25 percent 
interviewed on landline telephones (437 interviews). Live landline and cell phone interviews were conducted in English and Spanish according to the 
respondents’ preferences. The sample included 510 respondents reached by calling back respondents who had previously completed an interview in 
PPIC Statewide Surveys in the last six months. Interviews took an average of 19 minutes to complete. Interviewing took place on weekend days and 
weekday nights March 14-23, 2021.  

The sampling error, taking design effects from weighting into consideration, is ±3.3 percent at the 95 percent confidence level for the total 
unweighted sample of 1,706 adults. This means that 95 times out of 100, the results will be within 3.3 percentage points of what they would be if all 
adults in California were interviewed. The sampling error for unweighted subgroups is larger. Sampling error is only one type of error to which surveys 
are subject. Results may also be affected by factors such as question wording, question order, and survey timing. 

If you have any questions or require additional information regarding this survey, please contact surveys@ppic.org 

 

 

Note:  
For questions related to the gubernatorial recall election (Q2 – Q3a), please refer to the Full Crosstabs – Likely Voters document. 

 

 

mailto:surveys@ppic.org
https://www.ppic.org/survey/
https://www.ppic.org/publication/ppic-statewide-survey-californians-and-their-government-march-2021/
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March 2021, Californians and Their Government  
March 2021, Crosstabs - All Adults

All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 350262439177316565455624393314652116414382451694

11%13%8%10%12%8%10%10%12%4%7%5%8%17%10%
25%36%39%42%38%57%36%19%42%78%20%42%42%18%36%
65%51%53%48%50%35%54%71%46%18%73%53%50%65%54%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 4881184830511331793497117105792899

8%11%9%7%16%8%12%12%10%11%10%
30%40%39%33%36%48%28%26%19%30%42%
63%49%52%60%48%44%60%62%71%59%48%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 6799341901931283603405499742426497

12%7%19%11%8%7%7%13%8%8%13%
30%45%12%26%45%43%39%27%35%45%30%
58%48%69%63%48%49%53%60%57%47%57%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q4. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 353258438179315564457623394313650116614392431693

13%16%11%15%9%11%13%11%12%10%9%9%11%14%12%
25%39%37%35%42%53%35%22%40%72%25%42%41%19%36%
62%45%52%51%49%36%52%67%47%18%66%48%47%67%52%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q4. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 4871185827511333792494119105792898

11%13%13%11%12%13%11%13%11%13%12%
33%37%40%36%29%44%27%31%27%30%41%
56%50%47%52%58%43%62%56%61%57%47%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q4. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 6789341881941283607402497745423496

13%12%15%14%11%10%12%11%11%13%13%
30%43%14%34%41%42%39%27%37%44%27%
58%45%71%52%48%48%49%63%52%44%60%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q5. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the job that the 
state legislators 
representing your 
assembly and senate 
districts are doing at 
this time? 352259441179315564458626394313652116614412451697

9%18%10%16%11%10%17%9%14%10%10%9%12%14%13%

26%37%34%38%36%50%30%23%36%66%25%40%38%23%34%

65%45%56%46%52%40%53%68%50%24%65%51%50%63%53%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q5. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the job that the 
state legislators 
representing your 
assembly and senate 
districts are doing at 
this time? 4881188830514331796493119106792902

11%13%14%11%12%14%9%17%10%13%12%

33%35%35%34%33%41%27%27%34%30%38%

56%52%51%54%55%45%64%56%56%57%50%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q5. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the job that the 
state legislators 
representing your 
assembly and senate 
districts are doing at 
this time? 6809371901931286608403501747425496

11%13%12%17%11%11%11%12%11%13%13%

31%38%19%30%39%37%40%29%34%43%27%

57%49%69%53%49%52%49%60%55%44%60%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

yes, serious recession	
yes, moderate 
recession
yes, mild recession
(VOL) yes, don't know
no, not in an economic 
recession
(VOL) don't know
Unweighted n

Q6. Would you say 
that California is in an 
economic recession, 
or not?IF YES ASK: Do 
you think it is in a 
serious, a moderate, 
or a mild recession?

351261438180317566457625394315650116914432441698
3%8%5%6%4%5%4%4%2%5%4%3%4%10%5%

34%32%32%27%40%28%39%36%33%25%35%32%32%39%34%

1%3%2%2%1%2%1%3%2%2%2%2%2%2%2%
11%10%9%15%9%10%7%11%8%5%12%9%9%13%10%

25%24%22%28%23%24%22%26%26%26%27%28%27%17%24%

25%22%30%22%23%30%27%19%29%36%20%26%27%19%25%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes, serious recession	
yes, moderate 
recession
yes, mild recession
(VOL) yes, don't know
no, not in an economic 
recession
(VOL) don't know
Unweighted n

Q6. Would you say 
that California is in an 
economic recession, 
or not?IF YES ASK: Do 
you think it is in a 
serious, a moderate, 
or a mild recession?

4871190831513332795496119104791905
5%5%4%5%5%5%7%1%7%5%5%

39%31%30%33%39%30%38%36%31%34%33%

2%2%1%3%2%3%1%2%5%3%1%
10%10%7%10%12%8%9%17%12%8%11%

23%25%23%26%24%26%21%29%14%24%25%

21%27%34%22%18%28%25%16%31%25%25%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes, serious recession	
yes, moderate 
recession
yes, mild recession
(VOL) yes, don't know
no, not in an economic 
recession
(VOL) don't know
Unweighted n

Q6. Would you say 
that California is in an 
economic recession, 
or not?IF YES ASK: Do 
you think it is in a 
serious, a moderate, 
or a mild recession?

6829351891931288607402502743427499
6%4%9%2%5%4%3%6%3%4%8%

33%34%40%33%32%40%33%30%36%30%35%

2%1%2%2%2%2%3%1%2%2%1%
13%7%14%7%9%7%13%11%11%11%9%

23%25%16%27%26%24%25%24%25%24%24%

23%27%19%29%26%22%23%27%23%29%23%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) don't know
Unweighted n

Q7. How concerned 
are you, if at all, about 
not having enough 
money to pay your 
rent or mortgage: very 
concerned, somewhat 
concerned, not too 
concerned, or not at 
all concerned about 
this? 353262441180314566457628397314653117214472431701

0%1%1%0%1%1%0%0%0%0%0%1%1%0%1%

32%27%26%28%33%30%28%30%35%41%33%38%34%13%29%

24%17%21%19%20%16%23%24%18%19%23%22%21%16%20%

22%28%19%35%25%27%27%22%25%24%20%21%23%32%25%

21%26%33%19%22%26%22%25%22%16%23%19%21%39%25%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) don't know
Unweighted n

Q7. How concerned 
are you, if at all, about 
not having enough 
money to pay your 
rent or mortgage: very 
concerned, somewhat 
concerned, not too 
concerned, or not at 
all concerned about 
this? 4891190832515333797496119106793905

0%1%1%0%0%0%0%2%0%1%1%

26%31%38%30%19%42%17%22%30%26%32%

17%22%18%20%23%21%19%28%9%22%18%

31%23%20%23%34%20%34%24%16%26%25%

26%24%23%27%24%17%30%24%45%25%25%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) don't know
Unweighted n

Q7. How concerned 
are you, if at all, about 
not having enough 
money to pay your 
rent or mortgage: very 
concerned, somewhat 
concerned, not too 
concerned, or not at 
all concerned about 
this? 6839381891921292609405501747428497

0%1%0%1%1%1%0%1%1%0%0%

20%42%13%24%34%47%27%14%43%27%19%

19%22%18%19%21%25%20%15%21%22%18%

29%20%34%33%22%18%30%30%22%25%28%

32%15%35%23%22%9%24%41%13%26%33%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q7a. Recently, the 
California legislature 
passed and Governor 
Newsom signed into 
law a $7.6 billion 
COVID relief package 
that includes a one-
time $600 payment to 
qualifying lower 
income Californians, 
as well as $2.1 billion 
in immediate relief for 
small businesses, and 
over $400 million in 
stipends for state 
subsidized child care 
and preschool.Do you 
favor or oppose this 
relief package? 

353260437177316563454627391313652116514392441694

4%7%5%7%4%6%3%3%8%8%3%4%5%4%5%

15%24%17%24%25%38%19%6%21%55%8%26%24%8%20%

81%69%78%69%71%56%77%91%71%37%90%70%71%89%75%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q7a. Recently, the 
California legislature 
passed and Governor 
Newsom signed into 
law a $7.6 billion 
COVID relief package 
that includes a one-
time $600 payment to 
qualifying lower 
income Californians, 
as well as $2.1 billion 
in immediate relief for 
small businesses, and 
over $400 million in 
stipends for state 
subsidized child care 
and preschool.Do you 
favor or oppose this 
relief package? 

4881185827514332794493118106791900

2%6%6%4%4%5%3%10%0%5%5%

19%21%25%22%14%29%12%13%17%14%26%

79%73%69%74%82%65%85%77%83%81%68%

Page 7

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q7a. Recently, the 
California legislature 
passed and Governor 
Newsom signed into 
law a $7.6 billion 
COVID relief package 
that includes a one-
time $600 payment to 
qualifying lower 
income Californians, 
as well as $2.1 billion 
in immediate relief for 
small businesses, and 
over $400 million in 
stipends for state 
subsidized child care 
and preschool.Do you 
favor or oppose this 
relief package? 

6829331891911287605403503745425496

4%6%4%8%4%4%5%3%5%6%4%

14%29%5%16%26%30%20%11%23%28%13%

81%66%91%77%70%66%75%86%72%66%83%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

very fair
moderately fair
not too fair
not at all fair
(VOL) don't know
Unweighted n

Q8. Overall, how fair 
do you think our 
present state and local 
tax system is—would 
you say it is very fair, 
moderately fair, not 
too fair, or not at all 
fair? 351260441180316568456627396315653117214482401699

1%4%3%2%2%2%2%3%5%2%2%2%3%2%3%
17%22%24%22%21%31%23%11%26%43%12%25%25%11%21%
23%22%26%23%28%24%24%25%24%25%24%23%24%23%24%
50%40%40%40%46%35%44%50%40%27%56%45%43%46%43%
9%12%7%12%4%8%6%10%4%4%6%5%5%19%8%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

very fair
moderately fair
not too fair
not at all fair
(VOL) don't know
Unweighted n

Q8. Overall, how fair 
do you think our 
present state and local 
tax system is—would 
you say it is very fair, 
moderately fair, not 
too fair, or not at all 
fair? 4871192832514331798494118106793903

1%3%4%1%3%4%1%4%1%3%2%
19%23%26%22%16%27%17%14%11%18%25%
24%24%21%26%25%22%25%25%30%25%23%
42%44%43%42%46%43%44%47%51%46%41%
12%6%6%9%10%4%12%11%7%7%9%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very fair
moderately fair
not too fair
not at all fair
(VOL) don't know
Unweighted n

Q8. Overall, how fair 
do you think our 
present state and local 
tax system is—would 
you say it is very fair, 
moderately fair, not 
too fair, or not at all 
fair? 6819371871921293608405500748427496

3%2%2%5%2%1%2%2%3%3%2%
17%26%9%22%25%26%24%15%21%27%17%
25%24%23%17%26%27%26%22%26%23%24%
46%40%46%51%42%42%45%47%45%42%44%
9%8%20%4%6%4%3%14%5%6%13%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

much more

somewhat more

about the right amount

less than you should

(VOL) don't know

Unweighted n

Q9. When you 
combine all of the 
taxes you pay to state 
and local 
governments, do you 
feel that you pay much 
more than you should, 
somewhat more than 
you should, about the 
right amount, or less 
than you should? 352260440178316565458624394315649116914422431696

3%2%4%3%2%2%2%4%1%1%3%1%2%4%3%

6%4%3%4%5%3%3%6%4%3%5%4%4%4%4%

38%34%38%31%35%28%33%46%34%19%44%35%34%43%36%

25%28%27%27%29%27%29%27%28%28%29%29%29%22%27%

28%32%29%36%29%41%33%18%33%48%19%31%31%26%30%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

much more

somewhat more

about the right amount

less than you should

(VOL) don't know

Unweighted n

Q9. When you 
combine all of the 
taxes you pay to state 
and local 
governments, do you 
feel that you pay much 
more than you should, 
somewhat more than 
you should, about the 
right amount, or less 
than you should? 4851189830514330796494119104791902

3%2%3%2%3%2%3%3%1%4%1%

4%5%4%5%4%5%5%1%7%3%6%

33%37%35%34%39%34%39%42%29%38%34%

26%28%27%26%29%27%24%32%37%28%26%

34%28%31%33%25%32%30%22%26%27%33%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

much more

somewhat more

about the right amount

less than you should

(VOL) don't know

Unweighted n

Q9. When you 
combine all of the 
taxes you pay to state 
and local 
governments, do you 
feel that you pay much 
more than you should, 
somewhat more than 
you should, about the 
right amount, or less 
than you should? 6799381891891290607403501745427495

4%1%5%1%2%0%2%2%1%2%4%

5%4%4%6%4%4%3%5%4%4%5%

38%32%45%39%33%32%32%45%36%33%38%

27%28%22%27%29%27%33%25%28%29%25%

27%35%24%27%32%37%29%22%31%31%29%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

near the top
above average
average
below average
near the bottom
(VOL) don't know
Unweighted n

Q10. Where do you 
think California 
currently ranks in 
state and local tax 
burden per capita? 
Compared to other 
states, is California's 
tax burden per capita 
near the top, above 
average, average, 
below average, or near 
the bottom? 353259439179317565459624394315653117214452421698

7%8%10%9%6%6%8%8%5%4%7%5%5%16%8%

3%1%4%4%3%3%2%3%2%5%1%2%2%5%3%

2%7%4%2%5%2%3%5%5%2%5%3%4%4%4%

15%11%16%17%19%16%14%17%11%7%14%10%11%29%16%

26%28%23%22%18%18%24%29%24%17%32%27%25%18%24%

47%45%44%46%49%54%49%39%54%65%42%53%52%28%46%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

near the top
above average
average
below average
near the bottom
(VOL) don't know
Unweighted n

Q10. Where do you 
think California 
currently ranks in 
state and local tax 
burden per capita? 
Compared to other 
states, is California's 
tax burden per capita 
near the top, above 
average, average, 
below average, or near 
the bottom? 4871189831515330798491119106791904

8%7%7%5%10%7%10%6%6%9%6%

5%2%3%3%3%2%6%0%3%3%3%

4%4%2%4%6%2%3%13%2%3%5%

20%13%13%17%17%10%26%9%16%17%14%

24%24%25%22%25%24%23%21%42%24%24%

39%50%50%49%39%55%33%50%32%44%48%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

near the top
above average
average
below average
near the bottom
(VOL) don't know
Unweighted n

Q10. Where do you 
think California 
currently ranks in 
state and local tax 
burden per capita? 
Compared to other 
states, is California's 
tax burden per capita 
near the top, above 
average, average, 
below average, or near 
the bottom? 6779401871911292609404500747427495

8%6%16%8%5%4%8%10%7%3%12%

3%2%6%3%2%3%3%3%1%3%5%

4%3%5%5%3%3%1%6%3%4%5%

20%11%30%19%11%8%14%23%9%10%25%

25%23%21%22%25%23%26%24%26%28%18%

39%55%22%42%53%59%48%34%54%51%35%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

K-12 public education
higher education
health and human 
services
prisons and 
corrections
(VOL) don't know
Unweighted n

Q11. Thinking about 
these four areas of 
state spending, I'd like 
you to name the one 
you think should have 
the highest priority 
when it comes to state 
government spending.

354260438176312560450628390308652116114332451689
4%1%2%6%3%4%3%1%3%5%1%3%2%4%3%

4%6%7%9%7%11%6%2%8%11%2%6%7%5%6%

39%34%43%37%43%31%41%46%35%28%48%37%39%41%40%

11%15%13%12%10%12%13%13%13%8%13%10%11%16%12%
42%43%35%36%37%42%37%38%42%47%37%44%40%34%39%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

K-12 public education
higher education
health and human 
services
prisons and 
corrections
(VOL) don't know
Unweighted n

Q11. Thinking about 
these four areas of 
state spending, I'd like 
you to name the one 
you think should have 
the highest priority 
when it comes to state 
government spending.

4851183824511333790494118106788898
3%3%4%2%3%5%2%1%1%2%3%

6%6%7%7%4%7%4%8%4%3%9%

33%43%39%35%45%37%42%46%35%45%34%

12%12%12%12%14%8%14%18%17%11%14%
46%36%39%43%34%44%38%27%43%39%39%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

K-12 public education
higher education
health and human 
services
prisons and 
corrections
(VOL) don't know
Unweighted n

Q11. Thinking about 
these four areas of 
state spending, I'd like 
you to name the one 
you think should have 
the highest priority 
when it comes to state 
government spending.

6829291901921280600401502745420496
3%3%4%3%2%3%2%2%3%2%4%

5%8%2%8%7%7%4%6%6%7%6%

46%31%44%46%37%32%42%45%36%38%44%

12%12%18%14%10%9%12%16%8%12%16%
34%45%32%29%42%48%39%31%47%41%31%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

higher taxes and more 
services

lower taxes and fewer 
services

(VOL) don't know

Unweighted n

Q12. Which of the 
following statements 
do you agree with 
more;[1] rather pay 
higher taxes and have 
a state government 
that provides more 
services, [OR] [2] 
rather pay lower taxes 
and have a state 
government that 
provides less services.

350257432174311557447622387309642114814212421672

2%5%8%2%3%3%4%4%7%4%4%4%5%3%4%

38%49%38%49%48%65%47%22%45%83%22%44%45%39%44%

60%46%55%48%48%32%48%74%48%14%75%52%50%58%52%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

higher taxes and more 
services

lower taxes and fewer 
services

(VOL) don't know

Unweighted n

Q12. Which of the 
following statements 
do you agree with 
more;[1] rather pay 
higher taxes and have 
a state government 
that provides more 
services, [OR] [2] 
rather pay lower taxes 
and have a state 
government that 
provides less services.

4801171813507331794486118102775895

4%5%6%4%3%4%4%7%2%5%4%

46%42%47%46%36%50%40%33%31%37%50%

50%53%47%50%60%46%56%60%67%58%46%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

higher taxes and more 
services

lower taxes and fewer 
services

(VOL) don't know

Unweighted n

Q12. Which of the 
following statements 
do you agree with 
more;[1] rather pay 
higher taxes and have 
a state government 
that provides more 
services, [OR] [2] 
rather pay lower taxes 
and have a state 
government that 
provides less services.

6709221881871270596399496736417491

4%5%3%6%4%3%5%3%4%5%5%

35%54%40%37%45%50%41%39%42%46%43%

60%42%57%57%50%47%55%58%54%50%53%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

big problem
somewhat of a 
problem
not a problem
[VOL] don't know
Unweighted n

Q13. How much of a 
problem is housing 
affordability in your 
part of California? Is it 
a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not a 
problem? 354262442180316568458628397315654117414502441705

1%3%0%1%1%0%2%1%1%0%1%1%1%2%1%
8%7%6%12%16%14%6%6%8%11%5%7%8%14%9%

19%26%25%43%40%33%29%26%29%28%27%26%27%33%29%

72%64%68%44%44%53%63%68%63%61%67%66%64%51%61%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

big problem
somewhat of a 
problem
not a problem
[VOL] don't know
Unweighted n

Q13. How much of a 
problem is housing 
affordability in your 
part of California? Is it 
a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not a 
problem? 4891194835515333799496119106796906

1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%1%
9%9%10%8%9%7%11%5%11%7%11%

35%25%25%32%29%24%34%33%19%29%28%

55%65%63%59%62%67%54%60%69%63%59%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

big problem
somewhat of a 
problem
not a problem
[VOL] don't know
Unweighted n

Q13. How much of a 
problem is housing 
affordability in your 
part of California? Is it 
a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not a 
problem? 6849401891941294609405502749428499

1%1%1%2%1%1%1%1%1%1%1%
9%10%16%5%8%7%8%12%7%6%13%

27%31%36%24%27%27%27%29%25%27%33%

64%58%46%69%64%65%64%58%68%66%52%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes, elsewhere in 
California
Yes, outside of the 
state
Yes, other
No
Don't know
Unweighted n

Q14.Does the cost of 
your housing make 
you and your family 
seriously consider 
moving away from the 
part of California you 
live now?

353262442180316566459628395315654117214482441703
1%2%1%1%0%1%1%0%1%0%0%1%1%1%1%

50%54%55%60%63%52%58%58%56%46%66%58%57%53%56%
3%5%1%1%1%1%2%2%4%2%2%2%2%1%2%

33%34%32%33%33%40%32%28%33%48%23%33%34%31%33%

13%5%10%5%3%7%7%12%6%4%9%6%6%14%8%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes, elsewhere in 
California
Yes, outside of the 
state
Yes, other
No
Don't know
Unweighted n

Q14.Does the cost of 
your housing make 
you and your family 
seriously consider 
moving away from the 
part of California you 
live now?

4891192833515333798497119106794906
0%1%2%0%0%1%0%3%0%1%1%

53%57%64%56%47%53%60%61%44%58%54%
2%2%1%3%2%2%1%5%0%2%2%

36%32%29%33%38%39%30%16%40%32%34%

8%8%5%8%13%5%9%15%15%7%9%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes, elsewhere in 
California
Yes, outside of the 
state
Yes, other
No
Don't know
Unweighted n

Q14. Does the cost of 
your housing make 
you and your family 
seriously consider 
moving away from the 
part of California you 
live now?

6849381901931292608404502748427499
0%1%0%1%1%1%1%1%1%1%1%

50%63%62%63%53%56%51%55%60%48%58%
3%1%1%7%1%1%3%1%2%2%2%

35%31%22%20%39%36%37%31%30%40%30%

12%4%15%10%6%6%9%12%6%10%9%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

more than enough

just enough

not enough

[VOL] don't know

Unweighted n

Q15. During the 
pandemic the state 
government has taken 
actions to help renters 
ranging from placing a 
moratorium on 
evictions to providing 
rental relief. In general, 
do you think the state 
government has done 
more than enough, 
just enough, or not 
enough to assist those 
unable to pay some or 
all of their rent during 
the pandemic?

353257439179315561455627392313651116414402431694

8%8%6%10%9%8%9%7%8%10%5%8%8%8%8%

41%37%49%26%37%31%33%53%41%24%51%41%41%36%40%

40%41%26%45%36%35%41%34%33%32%36%34%33%45%36%

11%14%18%19%17%27%18%6%19%34%8%18%18%12%16%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

more than enough

just enough

not enough

[VOL] don't know

Unweighted n

Q15. During the 
pandemic the state 
government has taken 
actions to help renters 
ranging from placing a 
moratorium on 
evictions to providing 
rental relief. In general, 
do you think the state 
government has done 
more than enough, 
just enough, or not 
enough to assist those 
unable to pay some or 
all of their rent during 
the pandemic?

4861186828511333793495119106794898

8%8%9%8%6%13%3%6%5%8%8%

38%41%33%37%50%35%40%45%56%38%42%

38%35%38%35%35%32%44%32%32%41%31%

16%17%19%20%9%19%13%17%8%14%19%

Page 15

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

more than enough

just enough

not enough

[VOL] don't know

Unweighted n

Q15. During the 
pandemic the state 
government has taken 
actions to help renters 
ranging from placing a 
moratorium on 
evictions to providing 
rental relief. In general, 
do you think the state 
government has done 
more than enough, 
just enough, or not 
enough to assist those 
unable to pay some or 
all of their rent during 
the pandemic?

6829321891911286603402501744423498

6%10%5%6%9%9%9%5%9%9%5%

43%33%35%39%42%32%47%45%37%46%38%

39%33%49%39%32%36%34%39%37%27%43%

12%23%12%16%18%23%11%11%17%18%14%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q16. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president? 353260440177317565456626393315652116914432431696

2%7%7%5%5%2%4%5%7%2%3%2%4%7%5%
18%34%32%36%34%57%23%12%33%78%13%38%36%13%30%
81%60%61%59%61%41%73%82%60%20%85%60%60%80%65%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q16. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president? 4861189832513330794495119106793900

4%5%3%5%6%4%4%8%3%5%5%
23%34%34%29%27%40%23%23%13%25%36%
72%61%63%66%67%56%73%69%84%70%59%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q16. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president? 6819351891931287606404499745425498

6%3%8%5%4%2%6%5%3%7%4%
24%38%6%24%38%37%34%22%29%41%23%
70%59%86%72%58%61%61%73%69%51%73%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q17. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Dianne 
Feinstein is handling 
her job as US 
Senator? 351260438179316567457623392315650116914412431695

15%25%19%19%11%14%21%15%16%10%10%9%13%30%18%
33%35%35%38%42%52%29%27%42%73%27%47%43%13%36%
52%40%47%43%48%34%49%58%42%17%63%44%43%56%47%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q17. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Dianne 
Feinstein is handling 
her job as US 
Senator? 4881186829512332794494119105788904

20%16%11%20%22%13%18%30%10%13%22%
29%40%41%39%27%51%24%27%17%31%41%
51%44%47%41%52%35%58%43%74%55%38%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q17. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Dianne 
Feinstein is handling 
her job as US 
Senator? 6809341891921286603405499742428496

20%13%31%21%13%13%15%22%17%14%21%
28%47%8%27%45%48%37%25%41%45%24%
52%41%61%53%42%40%49%53%42%41%55%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
(VOL) never heard of 
him/have not heard 
enough to have an 
opinion
(VOL) don't know
Unweighted n

Q18. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Alex Padilla 
is handling his job as 
US Senator?

348260440178315568453622392313650116714392421692
14%20%10%9%14%10%14%12%16%8%10%11%12%17%13%

26%21%21%25%21%27%25%16%22%32%19%22%23%22%23%

15%21%20%22%20%31%19%11%23%42%11%25%23%9%19%
45%38%48%44%45%32%42%61%39%18%60%42%42%52%44%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) never heard of 
him/have not heard 
enough to have an 
opinion
(VOL) don't know
Unweighted n

Q18. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Alex Padilla 
is handling his job as 
US Senator?

4851185828510332790494119105785904
13%14%10%12%17%14%10%18%6%11%15%

17%25%30%22%17%29%17%25%14%18%27%

17%21%20%20%18%23%15%19%12%17%22%
53%40%39%46%48%33%58%38%67%53%35%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) never heard of 
him/have not heard 
enough to have an 
opinion
(VOL) don't know
Unweighted n

Q18. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Alex Padilla 
is handling his job as 
US Senator?

6809311881911285603404499741428494
14%12%16%14%12%12%14%11%12%13%14%

18%26%19%21%24%24%20%25%26%23%20%

17%24%8%18%23%26%21%13%21%25%15%
50%38%57%47%40%38%45%51%41%39%51%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q19. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 353262441180314567457625397315650116914452441700

6%5%4%8%9%4%7%5%6%2%4%3%6%6%6%
49%52%53%53%51%64%52%42%60%79%48%63%59%27%51%
45%43%43%39%40%33%41%53%35%18%48%33%35%66%42%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q19. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 4881190831515332794496119106792905

5%6%5%6%8%6%4%8%7%6%6%
45%55%58%50%47%67%36%52%41%47%56%
50%38%38%45%45%27%61%40%52%46%38%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q19. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 6809391891941289609405498746428497

7%5%4%6%6%4%4%7%4%8%6%
44%61%21%48%61%64%58%37%62%61%37%
49%35%75%45%33%32%38%56%34%31%57%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q20. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way your own 
representative to the 
U.S. House of 
Representatives in 
Congress is handling 
his or her job? 353261438180316567454627395315651117014442441699

12%13%12%18%13%12%15%9%12%10%9%9%12%17%13%

24%39%29%33%33%45%30%21%40%60%22%37%36%17%31%

64%47%59%49%54%43%55%70%48%31%70%54%52%66%55%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q20. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way your own 
representative to the 
U.S. House of 
Representatives in 
Congress is handling 
his or her job? 4871190831513333794497118106792904

11%14%13%13%14%14%12%16%10%13%13%

29%33%33%32%29%40%23%27%24%25%37%

60%53%54%55%58%46%66%57%66%62%49%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q20. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way your own 
representative to the 
U.S. House of 
Representatives in 
Congress is handling 
his or her job? 6819381891931289606404502744428498

15%11%15%15%12%11%11%14%12%14%13%

28%37%15%30%36%36%37%23%32%40%24%

57%52%70%55%52%53%52%64%56%46%63%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q21. In response to 
the coronavirus 
outbreak Congress 
passed and President 
Biden signed into law 
a bill that would 
provide $1.9 trillion in 
economic aid to 
businesses, 
individuals and state 
and local 
governments. Do you 
favor or oppose this 
bill?

354262440178314565457625395315650116914442431698

3%1%4%2%1%2%2%2%2%2%2%1%2%4%2%

18%28%20%29%31%47%23%6%30%64%6%31%29%10%25%

78%71%76%69%69%51%75%92%68%34%92%68%69%86%73%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q21. In response to 
the coronavirus 
outbreak Congress 
passed and President 
Biden signed into law 
a bill that would 
provide $1.9 trillion in 
economic aid to 
businesses, 
individuals and state 
and local 
governments. Do you 
favor or oppose this 
bill?

4871189832514330795495119105792904

3%2%2%2%3%2%2%2%0%3%1%

22%26%32%25%16%37%14%15%13%19%30%

76%72%66%74%81%61%83%83%87%78%69%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q21. In response to 
the coronavirus 
outbreak Congress 
passed and President 
Biden signed into law 
a bill that would 
provide $1.9 trillion in 
economic aid to 
businesses, 
individuals and state 
and local 
governments. Do you 
favor or oppose this 
bill?

6809381881921290608403502746427497

3%1%4%1%2%1%2%1%2%1%3%

16%36%7%18%31%36%25%13%26%32%18%

81%62%89%81%67%63%73%86%72%67%79%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

too much
too little
about right
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22. Do you think this 
spending in the 
coronavirus economic 
aid package is 
[ROTATE 1 AND 2] [1] 
(too much) [2] (too 
little) or about right? 354260441176316565458625395311653117114422451698

4%4%4%6%4%5%2%1%4%6%3%3%4%3%4%
51%45%43%52%46%36%55%52%42%23%55%43%43%61%47%
27%26%35%20%20%17%21%40%24%15%35%25%27%24%26%
18%24%19%22%31%42%22%7%29%56%7%28%26%11%23%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

too much
too little
about right
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22. Do you think this 
spending in the 
coronavirus economic 
aid package is 
[ROTATE 1 AND 2] [1] 
(too much) [2] (too 
little) or about right? 4861190832513331795494119106793903

2%5%5%3%5%6%2%4%2%4%4%
54%44%50%48%44%41%57%46%50%51%43%
22%28%18%23%38%20%28%32%42%28%24%
22%23%27%26%14%33%14%19%7%17%29%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

too much
too little
about right
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22. Do you think this 
spending in the 
coronavirus economic 
aid package is 
[ROTATE 1 AND 2] [1] 
(too much) [2] (too 
little) or about right? 6799381901931287607401502747425497

4%3%2%7%4%2%2%4%3%4%4%
49%47%63%51%42%43%46%53%45%41%55%
31%18%26%24%26%22%31%28%25%28%25%
16%32%9%18%28%32%21%15%27%27%16%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) have already 
been hospitalized due 
to coronavirus
(VOL) don't know
Unweighted n

Q23. How concerned, 
if at all, are you that 
you will get the 
coronavirus and 
require 
hospitalization? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 

353262440180317567457628397315652117214472451703
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

0%1%1%1%2%1%0%1%1%1%1%1%1%1%1%

23%30%22%37%33%39%29%17%29%53%21%33%32%15%28%
28%24%22%21%26%23%29%22%27%24%23%24%24%21%24%
34%27%30%24%29%23%25%38%27%16%33%28%27%37%29%
15%18%25%18%11%14%17%21%15%5%22%14%15%26%18%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) have already 
been hospitalized due 
to coronavirus
(VOL) don't know
Unweighted n

Q23. How concerned, 
if at all, are you that 
you will get the 
coronavirus and 
require 
hospitalization? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 

4881193835513333799496119106794906
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

1%1%2%1%1%1%1%1%2%1%1%

27%29%33%29%23%40%22%10%20%25%31%
21%25%22%24%24%25%21%30%20%21%26%
32%28%23%31%34%24%32%41%23%31%27%
19%17%20%15%18%9%25%19%35%21%14%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) have already 
been hospitalized due 
to coronavirus
(VOL) don't know
Unweighted n

Q23. How concerned, 
if at all, are you that 
you will get the 
coronavirus and 
require 
hospitalization? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 

6829401901931292608405502748426500
0%0%0%1%0%0%0%0%0%0%0%

1%1%0%0%1%1%1%1%1%2%1%

22%35%11%16%35%34%29%23%30%34%22%
22%26%21%23%24%29%19%21%27%23%21%
33%25%35%37%26%28%29%30%28%27%33%
22%13%32%22%13%9%22%24%14%15%23%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

the worst is behind us

the worst is yet to 
come

(VOL) don't know

Unweighted n

Q24. Which comes 
closer to your view 
about where the U.S. 
stands in the 
coronavirus outbreak: 
[ROTATE] [1] the 
worst is behind us 
[OR] [2] the worst is 
yet to come? 352261441180317566458626394315652117014452441700

4%4%7%2%5%3%4%6%5%1%4%3%4%6%4%

18%23%21%24%20%21%20%22%19%17%23%18%20%26%21%

78%73%72%73%75%76%76%72%76%81%73%79%76%68%74%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

the worst is behind us

the worst is yet to 
come

(VOL) don't know

Unweighted n

Q24. Which comes 
closer to your view 
about where the U.S. 
stands in the 
coronavirus outbreak: 
[ROTATE] [1] the 
worst is behind us 
[OR] [2] the worst is 
yet to come? 4871192832514332796496119106792905

5%4%6%4%3%5%4%3%6%6%3%

21%21%20%18%26%15%24%30%30%22%20%

74%74%74%78%71%80%72%67%64%72%77%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

the worst is behind us

the worst is yet to 
come

(VOL) don't know

Unweighted n

Q24. Which comes 
closer to your view 
about where the U.S. 
stands in the 
coronavirus outbreak: 
[ROTATE] [1] the 
worst is behind us 
[OR] [2] the worst is 
yet to come? 6819381901931289608403502745426500

5%4%8%4%4%3%4%5%4%4%5%

24%16%23%23%20%15%19%30%15%23%24%

72%80%69%73%76%82%77%65%81%73%70%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

yes, single dose 
vaccine
yes, first of two doses 
yes, both doses of two 
doses
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q25. Have you 
personally received 
the COVID-19 vaccine, 
or not?IF YES ASK: 
Did you receive a 
single dose vaccine, 
the first of two doses, 
or have you received 
both doses of a two 
dose vaccine? 353260440180313562456627393313652116714412441696

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

62%71%69%71%63%73%66%62%65%67%58%59%63%82%67%

19%19%14%14%18%15%15%19%20%21%21%22%20%6%16%

14%8%14%11%14%9%16%14%11%10%18%16%14%7%13%

5%2%4%4%5%3%3%5%5%2%3%3%3%5%4%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes, single dose 
vaccine
yes, first of two doses 
yes, both doses of two 
doses
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q25. Have you 
personally received 
the COVID-19 vaccine, 
or not?IF YES ASK: 
Did you receive a 
single dose vaccine, 
the first of two doses, 
or have you received 
both doses of a two 
dose vaccine? 4851190835509332794497119106789904

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

77%62%45%74%82%59%78%60%64%64%70%

8%21%34%11%4%23%7%21%13%18%14%

13%13%16%12%10%15%11%14%17%14%11%

3%4%4%3%4%3%4%5%5%3%4%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes, single dose 
vaccine
yes, first of two doses 
yes, both doses of two 
doses
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q25. Have you 
personally received 
the COVID-19 vaccine, 
or not?IF YES ASK: 
Did you receive a 
single dose vaccine, 
the first of two doses, 
or have you received 
both doses of a two 
dose vaccine? 6839351901941285604403502745424499

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

77%55%80%52%66%65%65%75%57%64%78%

9%26%7%24%18%18%18%11%23%21%7%

10%15%7%21%13%13%14%10%16%11%11%

3%4%6%2%3%3%3%4%3%5%3%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

definitely get the 
vaccine
probably get the 
vaccine
probably not get the 
vaccine
definitely not get the 
vaccine
already got the 
vaccine (Q25=1,2,3)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q25a. When it 
becomes available to 
you, will you definitely 
get the coronavirus 
vaccine, probably get 
it, probably not get it 
or definitely not get it?

353262439180313562457627393312652116714412451697
0%1%1%1%2%1%1%1%1%0%0%0%0%3%1%

38%29%31%29%37%27%34%38%35%33%42%41%37%18%33%

7%13%11%22%18%23%12%6%13%26%5%12%14%14%14%

6%7%7%6%8%11%6%4%6%13%5%6%7%7%7%

16%16%18%26%15%20%18%15%16%13%12%11%13%30%18%

33%34%33%16%20%18%29%36%29%15%36%29%28%28%28%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

definitely get the 
vaccine
probably get the 
vaccine
probably not get the 
vaccine
definitely not get the 
vaccine
already got the 
vaccine (Q25=1,2,3)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q25a. When it 
becomes available to 
you, will you definitely 
get the coronavirus 
vaccine, probably get 
it, probably not get it 
or definitely not get it?

4871189833512331794497119106790904
1%1%0%2%0%0%2%0%0%1%1%

23%38%55%26%18%41%22%40%36%36%30%

20%11%9%18%14%13%16%2%17%11%16%

7%7%5%7%9%7%6%3%12%8%6%

21%16%8%18%27%12%24%21%6%15%20%

29%28%23%30%31%26%29%34%28%28%28%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

definitely get the 
vaccine
probably get the 
vaccine
probably not get the 
vaccine
definitely not get the 
vaccine
already got the 
vaccine (Q25=1,2,3)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q25a. When it 
becomes available to 
you, will you definitely 
get the coronavirus 
vaccine, probably get 
it, probably not get it 
or definitely not get it?

6839351901941286607401501746423500
1%1%3%0%0%0%1%2%0%0%2%

23%45%20%48%34%35%35%25%43%36%22%

15%12%8%6%16%15%12%13%10%17%15%

8%6%5%2%8%6%10%7%5%10%6%

20%14%32%15%14%14%16%21%12%11%27%

33%23%31%29%27%29%26%32%30%26%28%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

excellent
good
fair
poor
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. Overall, do you 
think the state 
government is doing 
an excellent, good, 
fair, or poor job of 
distributing COVID-19 
vaccines to people in 
California? 353260441179314563457627397310653116814432441698

3%2%6%4%6%6%1%3%5%4%3%3%4%4%4%
14%17%15%20%13%17%15%14%18%27%14%20%18%8%15%
30%25%33%25%32%29%35%27%31%38%33%32%33%17%29%
37%41%32%40%38%36%33%42%37%23%38%35%34%50%38%
16%16%14%11%12%12%16%13%9%8%13%10%11%22%14%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

excellent
good
fair
poor
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. Overall, do you 
think the state 
government is doing 
an excellent, good, 
fair, or poor job of 
distributing COVID-19 
vaccines to people in 
California? 4881188832513331793497119106794901

4%4%4%4%3%6%1%4%8%4%4%
11%17%18%14%13%20%10%16%10%13%17%
23%32%28%29%31%34%19%37%35%27%32%
46%33%38%37%38%32%46%37%32%42%33%
16%13%12%16%14%9%23%7%14%14%14%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

excellent
good
fair
poor
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. Overall, do you 
think the state 
government is doing 
an excellent, good, 
fair, or poor job of 
distributing COVID-19 
vaccines to people in 
California? 6819381901941286604404503747424498

4%4%2%2%5%4%6%2%3%4%5%
11%19%6%13%18%18%14%13%17%20%10%
26%31%12%25%34%33%29%26%40%28%21%
40%37%56%45%32%36%38%40%32%36%45%
18%9%25%14%11%9%13%19%9%11%20%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q26a. Recently, the 
California legislature 
passed and Governor 
Newsom signed into 
law a budget package 
to provide extra 
funding to schools... 
Do you favor or 
oppose this plan? 353262441180317567459627396315652117114472451703

2%5%4%4%2%4%3%3%5%6%2%4%4%1%4%

20%24%23%23%21%30%21%15%29%42%11%25%24%14%22%

78%71%72%73%76%66%76%83%65%52%87%72%71%85%75%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34

Children in Household

No Yes

AgeRace/EthnicityGender

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q26a. Recently, the 
California legislature 
passed and Governor 
Newsom signed into 
law a budget package 
to provide extra 
funding to schools... 
Do you favor or 
oppose this plan? 4891193833515333798497119106793907

1%4%4%2%5%5%2%5%0%4%3%

17%24%26%23%16%28%15%21%13%19%25%

81%71%70%75%79%67%84%73%87%77%72%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q26a. Recently, the 
California legislature 
passed and Governor 
Newsom signed into 
law a budget package 
to provide extra 
funding to schools... 
Do you favor or 
oppose this plan? 6829401901931292608405503746428500

3%4%0%6%4%4%1%1%5%4%2%

16%28%10%16%26%27%26%14%22%30%15%

81%67%89%78%70%68%73%85%74%66%83%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q27. Would you favor 
or oppose providing a 
path to citizenship for 
undocumented 
immigrants in the U.S. 
if they met certain 
requirements 
including a waiting 
period, paying fines 
and back taxes, and 
passing criminal 
background checks?

352261440180315565456627396315650116814442441699

2%4%3%4%1%1%3%2%5%1%1%1%2%4%3%

12%16%11%10%16%24%7%6%14%31%6%15%15%7%13%

86%80%87%86%83%75%89%92%81%68%93%84%83%89%85%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q27. Would you favor 
or oppose providing a 
path to citizenship for 
undocumented 
immigrants in the U.S. 
if they met certain 
requirements 
including a waiting 
period, paying fines 
and back taxes, and 
passing criminal 
background checks?

4881189830514333795496118106791905

2%3%2%2%4%3%1%5%0%3%2%

12%13%19%12%7%17%7%16%8%10%16%

86%84%79%86%89%80%92%79%92%87%82%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q27. Would you favor 
or oppose providing a 
path to citizenship for 
undocumented 
immigrants in the U.S. 
if they met certain 
requirements 
including a waiting 
period, paying fines 
and back taxes, and 
passing criminal 
background checks?

6819371901921289606403502746425499

3%1%2%5%2%0%2%3%1%4%2%

9%17%6%10%15%12%14%12%16%13%10%

88%81%92%84%83%87%84%85%83%83%88%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

favor
oppose
(VOL) don't know
Unweighted n

Q28. Do you favor or 
oppose providing 
health care coverage 
for undocumented 
immigrants in 
California? 352262439178315563457626393315651116814432431697

3%6%2%1%2%2%3%2%4%2%3%2%3%1%3%
25%39%24%39%36%54%33%11%39%77%15%39%38%9%31%
72%55%74%60%63%44%64%87%57%20%82%58%59%90%66%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

favor
oppose
(VOL) don't know
Unweighted n

Q28. Do you favor or 
oppose providing 
health care coverage 
for undocumented 
immigrants in 
California? 4841191831511333793495119106791903

0%4%3%1%3%4%1%5%2%3%2%
26%34%47%31%13%45%16%26%22%27%35%
74%63%49%68%83%51%83%70%77%70%63%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor
oppose
(VOL) don't know
Unweighted n

Q28. Do you favor or 
oppose providing 
health care coverage 
for undocumented 
immigrants in 
California? 6829351891931287606402500747424497

3%2%1%6%2%2%3%1%3%2%2%
19%47%4%28%39%41%30%21%33%37%25%
78%51%95%65%59%57%68%78%64%60%73%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

optimistic

pessimistic

(VOL) don't know

Unweighted n

Q29. These days, do 
you feel [ROTATE] [1] 
(optimistic) [OR] [2] 
(pessimistic) that 
Americans of different 
political views can still 
come together and 
work out their 
differences? 353260440178316566458625396313652116814442431698

5%3%4%4%6%5%3%3%3%2%3%3%3%10%5%

42%54%43%48%46%50%42%47%55%61%50%56%53%25%46%

53%44%53%48%48%45%55%50%42%37%47%41%44%65%49%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

optimistic

pessimistic

(VOL) don't know

Unweighted n

Q29. These days, do 
you feel [ROTATE] [1] 
(optimistic) [OR] [2] 
(pessimistic) that 
Americans of different 
political views can still 
come together and 
work out their 
differences? 4881189829515332798493118106793902

5%4%5%4%4%3%6%5%1%6%3%

41%49%48%48%43%60%30%50%45%43%50%

55%46%47%48%52%37%64%45%54%51%47%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

optimistic

pessimistic

(VOL) don't know

Unweighted n

Q29. These days, do 
you feel [ROTATE] [1] 
(optimistic) [OR] [2] 
(pessimistic) that 
Americans of different 
political views can still 
come together and 
work out their 
differences? 6819381891891293607405500746426498

6%3%11%3%3%2%4%5%3%3%7%

39%55%19%48%54%60%48%34%59%54%30%

55%42%70%49%43%38%48%61%39%43%63%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

better

about the same

worse

[VOL] don't know

Unweighted n

Q30. What is your 
opinion with regard to 
race relations in the 
United States today? 
Would you say things 
are [ROTATE 1 AND 2] 
[1] (better), [2] (worse); 
or about the same 
than they were a year 
ago? 353262439180316566457628395313654117014452451701

2%2%2%3%0%2%1%3%1%1%1%0%1%5%2%

41%42%47%38%46%43%41%43%45%60%45%51%48%25%43%

40%34%33%39%36%34%43%35%39%25%38%33%35%40%36%

17%22%18%20%18%21%15%19%15%13%16%15%16%29%19%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

better

about the same

worse

[VOL] don't know

Unweighted n

Q30. What is your 
opinion with regard to 
race relations in the 
United States today? 
Would you say things 
are [ROTATE 1 AND 2] 
[1] (better), [2] (worse); 
or about the same 
than they were a year 
ago? 4881192833514333797496119106793905

2%2%1%3%2%1%2%4%0%2%2%

35%47%48%38%41%48%32%50%44%46%39%

41%34%32%37%40%32%40%37%47%35%37%

23%17%19%22%17%18%26%9%10%16%22%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

better

about the same

worse

[VOL] don't know

Unweighted n

Q30. What is your 
opinion with regard to 
race relations in the 
United States today? 
Would you say things 
are [ROTATE 1 AND 2] 
[1] (better), [2] (worse); 
or about the same 
than they were a year 
ago? 6839371901941289607404502747426499

3%1%6%1%1%0%3%2%1%2%3%

37%48%21%46%48%51%41%36%48%52%31%

38%35%41%33%36%34%42%34%35%31%42%

21%16%31%20%15%15%14%28%16%15%25%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

people seeing racial 
discrimination where it 
really does not exist
people not seeing 
racial discrimination 
where it really does 
exist
(VOL) don't know
Unweighted n

Q31. When it comes to 
racial discrimination, 
which do you think is 
the bigger problem for 
the country today?

353257439177311558453625391311650116314342411686
6%4%4%5%4%5%3%2%5%5%1%3%4%7%4%

67%55%61%46%55%36%61%78%56%29%81%60%59%53%58%

27%41%35%50%40%59%36%20%39%67%18%37%37%40%38%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

people seeing racial 
discrimination where it 
really does not exist
people not seeing 
racial discrimination 
where it really does 
exist
(VOL) don't know
Unweighted n

Q31. When it comes to 
racial discrimination, 
which do you think is 
the bigger problem for 
the country today?

4821182823510331787493118105786898
4%5%6%4%2%4%5%2%1%4%4%

55%59%53%56%65%56%50%74%83%65%50%

42%37%41%40%33%41%44%23%16%30%46%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

people seeing racial 
discrimination where it 
really does not exist
people not seeing 
racial discrimination 
where it really does 
exist
(VOL) don't know
Unweighted n

Q31. When it comes to 
racial discrimination, 
which do you think is 
the bigger problem for 
the country today?

6779291881911279599403497741423493
4%5%8%4%3%2%2%6%3%2%7%

61%53%51%61%59%62%58%54%66%59%49%

35%42%41%35%38%36%39%40%31%38%44%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

almost always
most of the time
only some of the time
almost never
(VOL) always
(VOL) never
[VOL] don't know
Unweighted n

Q32. Do you think the 
police in your 
community treat all 
racial and ethnic 
groups fairly almost 
always, most of the 
time, only some of the 
time, or almost never?

354262438179315565458626396314652117114462421699
4%7%4%10%4%5%6%4%8%3%3%3%5%8%6%
1%1%1%1%2%0%1%2%0%0%2%1%1%0%1%
2%3%2%0%2%2%1%2%2%3%2%2%2%1%2%
11%8%22%17%10%9%9%20%13%5%16%11%12%18%13%
28%26%27%15%22%12%23%38%27%7%39%28%27%18%25%
32%25%24%30%36%29%36%25%28%32%27%30%29%27%29%
21%30%20%28%25%42%24%10%21%50%11%25%24%27%25%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

almost always
most of the time
only some of the time
almost never
(VOL) always
(VOL) never
[VOL] don't know
Unweighted n

Q32. Do you think the 
police in your 
community treat all 
racial and ethnic 
groups fairly almost 
always, most of the 
time, only some of the 
time, or almost never?

4881189831514332797494119106792904
7%5%5%6%5%4%6%6%4%6%5%
1%1%1%1%1%1%0%2%2%1%1%
3%1%2%2%1%3%1%3%1%1%3%

14%13%8%12%21%8%17%12%28%15%12%
24%25%23%25%27%25%23%22%45%30%19%
25%31%33%26%27%33%23%37%17%28%29%
26%24%28%28%18%26%29%18%1%19%31%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

almost always
most of the time
only some of the time
almost never
(VOL) always
(VOL) never
[VOL] don't know
Unweighted n

Q32. Do you think the 
police in your 
community treat all 
racial and ethnic 
groups fairly almost 
always, most of the 
time, only some of the 
time, or almost never?

6819381881931290606404502746427497
5%5%7%11%4%4%3%5%3%6%6%
1%1%0%1%1%1%1%1%2%1%1%
2%3%1%0%3%2%1%3%1%1%4%

17%9%19%10%12%10%16%16%12%13%15%
30%21%17%27%27%25%28%24%30%25%21%
24%34%27%26%30%36%26%23%30%30%26%
22%28%29%25%24%22%24%28%23%24%27%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 14-23, 2021

Page 34


	2021.03.30.Public Crosstab Methodology Note_AA
	2021.03.30.Public Crosstabs_AA
	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Page Title
	Page Title
	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	Custom Tables
	Custom Tables
	Custom Tables
	Custom Tables
	Custom Tables
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - March 2021

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title




